编辑 王真真 校对 潘亚培

■E-mail:baofengkuaibao2@163.com

人大代表 风采 政协委员

履职尽责 助力乡村振兴

——访县人大代表、河南逆流渔具装备有限公司负责人 姚文旗

"去年以来,面对渔具市场激烈的竞争,我深知自己 肩负着推动企业发展和人大代表的重任,工作中,勇于突 破技术瓶颈,不断拓展业务版图,取得了显著成绩。"日 前,县人大代表、河南逆流渔具装备有限公司负责人姚文 旗在接受记者采访时说道。

据姚文旗介绍,他通过精准细分市场,精心布局自有品牌,使公司在行业内达到了稳中求进的态势。此举,不仅为企业赢得了良好声誉,还为社会人员创造了大量的就业机会,有力地带动了地方经济的发展。同时,积极吸纳农户加入产业链中,使他们参与公司的代加工业务,投身于电商发展的浪潮,将手机转变为新农具,直播变为新农活,持续带动劳动力增收,为乡村振兴提供源源不断的新活力。

"下一步,我将继续努力,提高自身素质和履职能力,以更加饱满的热情和更加扎实的工作,为企业发展、社会进步、人民幸福贡献更大力量。"姚文旗说。 (李泊达)

发挥优势 助推经济发展

——访市、县政协委员、河南碧野律师事务所律师 王德洲

依托"委员工作室",充分发挥自身优势,以法律知识助推经济社会发展,服务社会和谐稳定,成为党委政府的"好帮手"、广大群众的"贴心人"。他就是市、县政协委员、河南碧野律师事务所律师王德洲。记者日前采访了他。

传递政协好声音,当好政策法律宣传员。市、县政协全会召开后,王德洲及时向群众宣传会议精神,耐心细致地解疑释惑,把大家的思想统一到党委政府的决策部署上来;党的二十届三中全会召开后,他应邀到父城街道多个社区宣讲党中央进一步全面深化改革的政策举措,把党的声音第一时间传递到千家万户;他还经常在社区开展法律知识讲座和培训,以案说法,提升群众的法律素养,仅去年,受众人数就达2000余人次。

服务中心献良策,当好经济发展护航员。合作协议签订、问题楼盘化解、企业破产清算、农民工权益维护、重大信访问题解决等事宜,政府部门总是第一时间想到王德洲,请他参与提供法律上的参谋支持,而他总是不负众望,依法推动问题解决。社区新上项目、签订合同、合同纠纷化解等也总是请他帮忙,总是让人放心、令人满意。2024年,他参与的经济发展类事项达20多次。

推进有事好商量,当好矛盾纠纷调解员。在父城街道社区,邻里之间出现纠纷,群众都喜欢到"委员活动室"找他评理,在他的努力下,当事人都能握手言和。平时遇到群众咨询法律事务,他免费耐心讲解,遇到弱势群体打不起官司,他主动提供帮助。2024年,王德洲化解各类矛盾纠纷30多起,提供法律援助10多次,促进了社会和谐稳定。

关注民生听民意,当好社情民意调研员。在办理案件、走访群众时,王德洲总能敏锐地从中捕捉到社情民意信息,并及时向市、县政协和党委政府有关部门反映,促进有关问题的解决。2024年,王德洲向市、县政协提交提案3件,通过政协视察调研向有关部门反映社情民意信息10多次。

"今后,我将牢记为民履职使命,创新工作方式,使委员工作室真正成为履职的'新平台'、反映民意的'直通车'、凝聚共识的'连心桥'、委员风采的'展示台'。"王德洲说。 (李爽)

说唱文化中心在"鼓韵河池·奇美南丹"国家级文化生态保护区建设交流会作交流发言

近日,"鼓韵河池·奇美南丹"国家级文化生态保护区建设交流会在国家级铜鼓文化(河池)生态保护区核心区南丹县举行。交流会上,国家级说唱文化(宝丰)生态保护实验区、铜鼓文化(河池)生态保护区、陕北文化生态保护区(陕西省榆林市)、黔东南民族文化生态保护区4个国家级文化生态保护(实验)区的建设工作分别在会上作交流发言。

平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心副主任杨淑祯参加交流会。她在交流发言中介绍了说唱文化(宝丰)生态保护实验区基本情况以及工作特色、创新实践经验等,包括机制体制建设、制度保障、基础设施建设、传承保护、文化生态修复、氛围营造、融合创新、数字化建设、新媒体传播等。

铜鼓文化(河池)生态保护区是广西壮族自治区 唯一的一个国家级文化生态保护(实验)区。保护区 以广西河池市红水河流域为中心,对集中分布、特色 鲜明、形式和内涵保持完整的铜鼓习俗及其他非物质 文化遗产代表性项目的文化生态,实行区域性整体保 护。2023年7月,铜鼓文化(河池) 生态保护区正式确定为国家级文化 据了解,为全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深人贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,加强广西与区外国家级文化生态保护(实验)区的交流,进一步提升国家级铜鼓文化(河池)生态保护区影响力。2025年2月11日至14日,广西壮族自治区文化和旅游厅、河池市人民政府在南丹县隆重举办"鼓韵河池·奇美南丹"国家级文化生态保护区建设成果展示活动。

本次国家级文化生态保护区建设交流会由文化和旅游部非物质文化遗产司指导,广西壮族自治区文化和旅游厅、河池市人民政府主办,河池市文化广电体育和旅游局、南丹县人民政府、河池铜鼓文化生态保护区管理中心共同承办。活动除"鼓韵河池·奇美南丹"国家级文化生态保护区建设交流会外,还举行了"鼓韵河池·奇美南丹"国家级文化生态保护区建设成果展示活动开幕式、实地观摩铜鼓文化(河池)生态保护区核心区文旅融合项目以及优秀案例等几大核心特色活动。

保护文化生态 畅享说唱文化

肖旗乡——

生态保护区。

加强麦田管理培训 确保夏粮丰产丰收

2月21日下午,肖旗乡召开春季麦田管理培训会,邀请县农业农村局农技专家姫超授课。全乡28个行政村种地大户参加会议。

培训会上, 姬超结合当前小麦生长形势, 深入分析了今年春季麦田管理的重点和难点问题, 重点讲解了早春镇压、科学浇灌、分类施肥、化学除草和病虫害防治等关键技术。同时, 针对不同苗情的麦田, 提出了精准的施肥方案。

洼村种植大户赵飞表示:"这次培训很及时,专家讲的内容很实用,让我对今年的春耕更有思路了。" 此次培训会是该乡春季麦田管理的重要举措之一,下一步,将组织农技人员深入田间地头,开展技术

此次培训会是该乡春季麦田管埋的重要举措之一,下一步,将组织农技人员深入田间地头,开展技术指导服务,确保夏粮丰产丰收,为全县粮食安全作出积极贡献。 (任珂玉)

我县41名困境儿童收到开学"暖心礼包"



新学期已经开学,全县困境儿童的生活咋样?学习工具准备好了没有?2月22日、23日,县民政局未成年人救助保护中心联合县善馨社会工作服务中心,利用周末时间为前期摸排确定的41名困境儿童送上开学"暖心礼包",以"物资帮扶+情感关怀"双线行动传递社会关爱,助力孩子们温暖启航新学期。

为保障帮扶精准性,县未保中心与善馨社工中心成立"关爱小队",历时三个月深入全县各乡镇(办事处、示范区)入户走访调研,综合评估儿童家庭经济状况、生活需求及心理状态,最终确定41名急需帮扶的困境儿童名单,针对新学期实际

需求,为每名孩子送去一套春装和 学习用品,确保孩子们"穿得暖、学 得好"。

为避免标签化困境儿童,县未保中心采取"入户走访+隐私保护"模式,由未保中心工作人员与社工逐一上门发放物资。在大营镇李文驿村,工作人员将新衣交到14岁的夏荷(化名)三兄妹手中,孩子们试穿后露出笑容:"这件衣服真好看,周一就能穿上去学校了!"据悉,夏荷的父亲因病去世,母亲出走,爷爷患重病卧床不起,靠奶奶照顾,家庭经济拮据,社工同步为其链接生活和学习救助资源,定期跟进孩子的情绪状态。

一件新衣,承载着社会对困境儿童的牵挂;一份礼包,托举起孩子们对未来的希望。此次走访,共为全县41名困境儿童发放衣物45套,总价值8200元。

"我们为每名儿童建立动态档案,后续将联合社工、学校提供课业辅导、兴趣课堂、心理健康服务等常态化支持。"县未保中心负责人介绍道。

"未来,我们将依托'未保中心+社会组织+社区 网格'三级联动机制,持续扩大困境儿童保障覆盖面, 以务实行动践行'儿童利益最大化'原则,让关爱既有 温度,更有深度。"县民政局局长王鹏飞表示。

(杨国栋 李世锋 文/图)